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专题15  电功率
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1．（2018•安徽模拟）如图是直流电动机提升重物的示意图，电源电压为36V且保持不变，电路中的电流是2A，质量为8kg的重物在电动机带动下以0.8m/s的速度匀速上升，不计各处摩擦，则电动机线圈的电阻是（g取10N/kg）
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A．18Ω               B．8Ω                  C．2Ω                D．4Ω

2．（2018•福建模拟）灯L1规格为“6V　3W”，灯L2规格为“3V　3W”，忽略灯丝电阻变化，则下列说法正确的是

A．L1与L2灯丝电阻之比为2：1


B．两灯并联，当一个灯正常发光时，通过另一个灯的电流为0.25 A


C．两灯并联在3 V电压下，灯L1与L2消耗的实际功率之比为4：1


D．两灯串联，当电路中电流为0.5 A时，灯L1两端电压为3 V

3．（2018•朝阳区二模）如图所示电路，电源电压恒为12V，小灯泡L1的规格为“6V 3W“，小灯泡L2的规格为“2.5V 0.3A”，滑动变阻器标有“50Ω 1.5A“字样。假设灯丝阻值不随温度改变，下列说法中正确的是
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A．小灯泡L1的电阻小于小灯泡L2的电阻


B．该电路只可以使小灯泡L2保持正常发光，而不能使小灯泡L1保持正常发光


C．相同时间内电流通过小灯泡L1做的功小于通过小灯泡L2做的功


D．当该电路中的电流为0.2A时，通电lmin，小灯泡L1灯丝产生的热量为0.48J

4．（2018•漳州一模）在如图所示的电路中，电源电压保持不变，R1=20Ω．闭合开关S，移动滑动变阻器R2的滑片到中点c时，电流表的示数为0.4A；移动滑片P至最左端a时，电流表的示数为0.3A．则滑片P在最左端a时，通电4秒钟滑动变阻器产生的热量是
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A．24J                B．7.2J                 C．32J                 D．12.8J

5．（2018•红花岗区校级二模）如图所示，图甲是标有“3.8V1.2W”的小灯泡L的电流随着它两端电压的变化关系图象，将此灯泡接入图乙所示的电路中，闭合开关S后，小灯泡的实际功率为0.5W将变阻器滑片P移至变阻器中点，再闭合开关S1后，电流表示数变化了0.16A，则此时变阻器R接入电路的阻值为________Ω；在开关S、S1均闭合情况下，当滑片P在最右端时，通电1min电路消耗的电能________J。
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6．（2018•河南三模）如图甲所示，电源电压保持不变，小灯泡的额定电压为6V．闭合开关S后，当滑片P从R的一端滑至另一端的过程中，小灯泡的I﹣U关系图象如图乙所示。则小灯泡的额定功率为________W，电源电压为________V，滑片在最右端时，滑动变阻器的电功率为________W。
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7．（2018•福州三模）小明在探究“电流产生的热量与哪些因素有关”时，设计了如图所示的电路，烧瓶中盛有质量、初温均相等的煤油，R1＜R2。

（1）实验中煤油吸热的多少是通过________来反映的。

（2）将该电路设计成串联的目的是________。通电一段时间后，比较甲、乙两烧瓶中煤油的温度，是为了探究电流通过电阻丝产生的热量与　电阻　的关系。

（3）家用电烤箱高温和低温两档的调节是通过改变接入电路的电阻丝的长度来实现的，小明根据上述规律，得出电烤箱低温档接入电路的电阻丝比高温档要短一些的结论，此结论是________（选填“正确”或“错误”）的，其原因是________________。
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8．（2018•中原区校级三模）如图1所示为小颖同学设计的电热水器的原理图，该电热水器具有加热保温功能，图1中电磁继电器（线圈电阻不计）热敏电阻R、保护电阻R0、电压恒为6V的电源U1、导线等组成控制电路，当电磁铁线圈中的电流I＜10mA时，继电器上方触点和触点c接通；当电磁铁线圈中的电流Ⅰ≥10mA时，电磁铁的衔铁被吸下，继电器下方触点a、b接通，热敏电阻中允许通过的最大电流I0=15mA，其电阻R随温度变化的规律如图2所示，热敏电阻和加热电路中的三只电阻R1、R2、R3均置于储水箱中，已知R1=33Ω、R2=66Ω、R3=154Ω、U2=220V。
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（1）电热水器保温功率与加热功率之比？

（2）已知该热水器的加热效率为80%，则在加热状态下10分钟能将多少千克的水从20℃加热到50℃？

（3）为使控制电路正常工作，保护电阻R0的阻值至少为多大？若R0为该值，衔铁刚好被吸下时储水箱中水温是多少？



1．（2018•西宁）图是课本“探究电流通过导体产生的热量与导体电阻间关系”的实验装置，两个透明容器中封闭着等量的空气，电路正确连接后，通电进行实验过程中，下列说法正确的是
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A．左边容器电阻丝中的电流比右边容器电阻丝中的电流大


B．U形管中液面高度的变化反映电阻丝产生热量的多少


C．要保持两个电阻丝两端电压相等


D．通电时间相同，两个容器中空气吸收的热量相同

2．（2017•本溪）将一个标有“220V  200W”的电风扇单独接在家庭电路中，正常工作1min 后，电能表示数如图所示。下列说法中正确的是
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A．这段时间内电风扇消耗了1123.4J的电能    B．这段时间内电能表转盘共转了10转

C．电能表应安装在家庭电路的总开关之后      D．此时该电路不能再接入一台功率为2500W的空调

3．（2018•河池）如图所示的电路，电源电压不变，灯L标有“6V 3W”字样，不考虑灯丝电阻的变化。当甲、乙都是电流表，S1闭合、S2断开，此时I甲=0.5A，电路消耗的总功率为P1；当甲、乙都是电压表，S1、S2都闭合，此时U乙=2.4V，电路消耗的总功率为P2．下列说法正确的是
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A．电阻R的阻值为36Ω


B．电路的总功率之比P1：P2=5：2


C．当甲、乙都是电压表，S1、S2闭合时，灯L的实际功率为0.48W


D．当甲、乙都是电流表，S1闭合、S2断开时，两表示数之比I甲：I乙=2：3

4．（2018•北京）有两个额定电压相同的电热水壶甲和乙，甲的额定功率为1800W，乙的额定功率为1200W．两个电热水壶都正常工作时，下列说法中正确的是

A．甲电热水壶两端的电压较高                  B．电流通过甲电热水壶做功较快


C．通过两个电热水壶的电流相等                D．相同时间内，两个电热水壶消耗的电能一样多

5．（2018•眉山）将一只“220V 100W”的灯泡（设灯丝电阻不变）接在照明电路中，正常发光时，通电30min灯泡消耗的电能为________kW•h；若用输电线把该灯泡由电源处引到学校运动场时，发现灯泡亮度较暗，测得灯泡实际功率只有81W，则输电线上消耗的功率为________W。

6．（2018•柳州）如图所示，电源电压为9V，小灯泡标有“3V 1.5W”（不考虑灯丝电阻的变化），滑动变阻器标有“30Ω 1A”，电流表量程为0﹣0.6A，在保证电路安全工作的前提下，电路消耗的最大功率为________W，滑动变阻器两端的最大电压为________V。
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7．（2018•百色）在“测定额定电压为2.5V的小灯泡的电功率”实验中，连接的电路如图甲所示，电源电压为3V。
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（1）本实验测量电功率的原理是________。

（2）连接电路时，开关应________（选填“断开”或“闭合”），滑动变阻器的滑片应滑到阻值最大的位置，可以起到________作用。

（3）按图甲连接好电路后，闭合开关，发现电流表无示数，移动滑动变阻器的滑片P，电压表示数始终接近电源电压。造成这一现象的原因可能是________（选填“灯泡短路”、“灯泡断路”或“变阻器断路”）。

（4）排除故障后，闭合开关，移动滑动变阻器滑片P到某处，电压示数为2.6V，则小灯泡消耗的实际功率________（选填“大于”、“小于”或“等于”）额定功率；为了测定小灯泡的额定功率，应将滑动变阻器滑片P向________（选填“A”或“B”）端移动，使电压表示数为2.5V，此时电流表指针位置如图乙所示，则小灯泡的额定功率为________W。

（5）某兴趣小组的同学想接着研究电流与电压的关系，于是将图甲中的小灯泡换成了定值电阻，闭合开关，移动滑片P，记下多组对应的电压表和电流表的示数，多次测量的目的是为了________（选填“减小实验误差”或“寻找普遍规律”）。

8．（2018•辽阳）图甲是一款紫砂电饭锅，图乙是其简化电路图，部分参数如表所示，R1、R2是电热丝，已知R1的阻值为55Ω．求：

（1）将锅内1L的水从20℃加热到70℃，水吸收的热量。【c水=4.2×103J/（kg•℃），ρ水=1.0×103kg/m3】

（2）电热丝R2的阻值。

（3）若不计热量损失，将2.2kg的粥用高温档加热5min，粥升高的温度。【取c粥=4.0×103J/（kg•℃）】

	额定电压
	220V

	电功率
	高温档
	1320W

	
	中温档
	880W

	
	低温档
	440W
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